

愛心平安齋的感動

◎ 陳義松

等待，一生當中有無數的等待，等待長大、等待成家立業，等待兒孫滿堂，然後等待著生命的終結，過完世俗所謂美滿的一生。在生命的等待中，唯一讓後學覺得不一樣是，感恩上天慈悲，後學於93年9月26日求道了。

為誰辛苦，為誰忙。每日的忙碌總是毫無目標，日日辛勤早已麻木，日復一日、年復一年。為了五斗米，人們總是勞碌奔波不知所以；為了家計總是勤奮工作，日以繼夜，為了謀生而離開家庭。何者是目的？總無法

辨識、釐清，一生就是無法自由自在活著，卻又被這樣的束縛纏的快樂又辛苦，啊！人生。

12月20日，就在今日，就在慈興。後學終於看見生命的美麗，生命的音符正在律動！慈興上上下下、裡裡外外、大大小小都在為今晚「愛心平安齋」而努力。這是一個多月以來努力規劃與成果，喜悅的不是場面而是大眾的合作，跳動的不是節奏而是全體的用心，常說：用心最美，用心能感動所有一切，有感動才引起共鳴；感動各位學長倚著慈興家風「聽師差遣，當下承擔」文化核心，同心同德，齊心齊力為今夜之美忙得不亦樂乎。

感恩上天的恩賜與加被。小後學們懇祈將上天恩賜的力量發揮到極點。改變以往園遊會形式，思考新方式以期達到「明則教化，暗則渡眾」。點傳師指示到籌備，不到兩個月，主題以「勸募」為主，籌措天航經典學園、慈興菩薩館之經費，同時推廣素食，潛移默



▲ 感恩前人、老點傳師、點傳師的大德普照。

化，讓大眾與佛結緣並達到不殺生、尊重生命之最高境界。

計畫確定後，白點傳師、蔡點傳師指示，天密、慈興動員所有道親，全力以赴。籌備期間，學長們利用下班之餘，齊聚慈興講堂開會協調，不論會議次數，重要的是齊心同德，不怕艱辛。策劃主題、節目、場地、文案、文宣、美術、定稿及販售平安餐券，在努力推廣下完成了。拖著疲憊身軀回到家中再盡己之職，不因圓滿道場而忽略家庭，一日多重角色，扮誰像誰，辛苦了，學長們，小後學感動了！

感恩白點傳師慈悲指示以300桌為目標，天密也總動員起來。時間慢慢接近，大家越緊張，怕無法完成任務、匯集人氣，辜負天恩師德、點傳師用心。緊張氣氛中開始彙報各區、各組回傳的成果，數字給了後學們信心與鼓勵，鬥志越高昂，成績越亮麗，大眾繼續在下班後相約家訪，一步一腳印以報天恩師德。

梧棲是依大肚山、面台中港的小鎮，12月強勁的東北季風肆無忌憚、無情地吹襲，而17、18、19日這三天的風特別強勁，格外冷，儘管多日以來誠心祈求上天，然此時大家開始擔心，這樣的夜晚如何凝聚人氣？活動前一夜，學



▲ 大家團結佈置會場。

長們匯集在慈興講堂上課，擔心外面的風神仍在咻！咻！吼著，無情的聲音讓人的心越沉重，這時自然反應，大家至中堂叩求活動順利進行，此時此刻就將一切交由上天吧！

奇蹟出現了！感謝天恩師德！當天竟然太陽高照、溫暖且微風，人潮絡繹不絕，會場越來越熱絡。學長們從早到晚忙碌，不喊累也不知累，白天忙完會場，夜晚又招呼親戚朋友與熟識街坊，好像有無窮盡的體力。而天密、正和中堂與精德單位的前賢必須端著美食穿梭在2000多人的會場中，更加艱辛。後學又感動了！是什麼神來的力量，讓愛心平安齋會場洋溢一片祥和、團結，彷彿彌勒家園般。是的，這時不禁想到點傳師說過：當您辦上天的事，您將會越辦越深覺天恩的浩瀚、師德的加被啊！

2007年10月8日是後學開設中堂的日子，由於工作牽絆，參與道場的班少之又少。也因如此，故受到前輩、點傳師輩普照更少了，哎！後學慚愧！今晚

看見大德陳德陽前人、廖老點傳師與各位點傳師風塵僕僕從台北下來，當「慈興幼兒學校」剪綵完後，立即趕至平安齋會場，並在晚會中率領2000多人共同祈福時，後學感動了！而白點傳師、黃點傳師更爲了勸募不惜上台義唱。前人、點傳師啊！看著您們犧牲奉獻、普渡衆生的精神，小後學在燈光下不自覺地反省。

不知道爲什麼？今晚後學的心特別柔軟，尤其看到蔡點傳師爲了「勸募」抱病上場義唱，清修、全體壇主隨侍的感人場面，點傳師身體雖弱不禁風，但慈悲發光的神情、頂天立地的莊嚴、捨我其誰的精神震攝全場，很多人感動、且掉下眼淚。據聞「國畫大師王雙寬夫婦從蔡點傳師上台的那一刻起在台下始終站著，感動到痛哭流涕」。是



▲ 前人與貴賓們為慈興幼兒學校剪彩。

的，我心亦澎湃，想到點傳師生重病，卻能瀟灑面對，在身心病魔中更發願：願生生世世普渡衆生。啊！後學內心深深感到點傳師的毅力與愿力讓生命發光，讓病魔遠離，慚愧的心在蔓延！何其有幸有您一點傳師，以身說法讓全場感動，讓小後學們更發道心；您展現修行者泰山崩於前而面不改色的從容；當您站在台上對大眾說：後學以一貫道的點傳師爲榮時，我又感動了！一路走來您真是生命的風範、勇者，讓人忍不住讚嘆！

回到家，當後學踏進中堂，注視著佛像，不知過了多久，內心澎湃湧上心頭，今夜的感動啓發後學的道心。反省著，從求道到設中堂以來，自己爲道場盡了多少責任？四年多來都在爲家庭、工作而忙著，何曾甘露遍灑、慈悲蔓延！今日「愛心平安齋」活動喚醒了後學，後學慚愧、感動，仙佛慈悲，後學期許；願不久的將來，能如點傳師那份捨我其誰的精神說：後學以一貫道爲榮啊！



▲ 熱絡的會場。